

# KONFUCIJ

*Moja govorna vaja bo verjetno malce drugačna od ostalih, saj bom govorila o enem največjih kitajskih filozofov. Njegovo pravo ime je bilo KONG QUI ali KONG ZHONGI. Ta naziv so jezuitski misionarji polatinili v CONFUCIUS in pod tem imenom ga pozna zahodni svet.*

*Bil je uradnik, izgnan, živel je potepuško življenje in zbiral okoli sebe učence. Šele na starost se je vrnil v domovino.*

*Konfucij je v svoja filozofska dela vključil vrednote, kot so dobrotu, človečnost, dostojnost, sposobnost, žrtvovanje, konservativnost, ljubezen do soljudi in pomoč njim. Na nekaterih njegovih idejah sloni tudi kitajska kultura.*

***Mojster je dejal:** Od tistih naprej, ki so mi prinesli zavojček posušenega mesa, še nikogar nisem izključil od svojega pouka.*

*S tem je Konfucij želel povedati, kako nepomembne so materialne dobrine v primerjavi z bistrostjo in prizadevnostjo. To velja pri učenju ali pri oblikovanju osebnosti v vsakdanjem življenju.*

***Mojster je dejal:** Če naletiš na nekoga, s katerim bi se splačalo pogovoriti, pa z njim ne spregovoriš, si izgubil človeka. Če naletiš na nekoga, s katerim se govoriti ne splača, pa vendarle z njim govoriš, si izgubil svoje besede. Modri pa ne izgubi niti človeka, niti svojih besed.*

*Človek, ki je duhovno poln in moder, zna oceniti, kateri ljudje imajo notranje bogastvo, ki ga lahko delijo z drugimi ljudmi. S takimi je pomembno navezati stik. Na drugi strani pa so ljudje, ki so prazni in vse kar lahko dajo drugim, so prazne besede. S takimi ljudmi ni vredno zgubljati časa.*

***Mojster je dejal:** Če spoštovanje ni povezano z ustrežno olikanostjo, postane klečeplazenje, previdnost brez olikanosti postane bojazljivost, pogum brez olike postane upor, odkritosrčnost brez olike postane grobost.*

*Pri svojem obnašanju moramo paziti na olikanost in način komunikacije. Če nekoga spoštujemo, pa pri tem nismo olikani, se to spoštovanje lahko sprevrže v prilizovanje, klečeplazenje. Če smo preveč previdni, obstaja nevarnost, da postanemo strahopetni. Človeški pogum brez moralne naravnosti, lahko postane upor. Odkritosrčnost v smislu, da sočloveku brez zadržkov povemo v obraz vse, kar si o njem mislimo, ni več vrlina, ampak postane grobost in nesramnost.*